

# На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

Выходит раз в неделю

Цена 10 коп.

## БОЕВОМУ КОМСОМОЛЬСКОМУ ПЛЕМЕНИ — СЛАВА!

### Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи

Центральный Комитет ВКП(б) шлет горячий привет Ленинскому комсомолу в день его 25-летия.

Свой юбилей комсомол отмечает в обстановке Великой Отечественной войны против немецко-фашистских извергов, посягнувших на свободу и независимость советского народа, на счастье нашей молодежи. Многомиллионный комсомол, советская молодежь вместе со всем народом поднялись на защиту своей отчизны.

25 лет комсомол под руководством большевистской партии воспитывал молодежь в духе ленинизма, в духе верности Родине и беззаветного служения своему народу. Комсомол является верным помощником и боевым резервом партии Ленина-Сталина.

В годы мирного социалистического строительства комсомольцы и комсомолки — лучшие представители советского молодого поколения прославили себя ударной работой в про-

мышленности, сельском хозяйстве, на транспорте. Они были в первых рядах строителей фабрик и заводов, колхозов и совхозов, овладевали современной наукой и культурой.

В Великой Отечественной войне советская молодежь проявила высокое сознание своего долга перед Родиной и несокрушимую волю к разгрому врага. Она явилась достойной преемницей героических традиций нашего народа, боевых традиций партии большевиков. Молодые советские воины — летчики, танкисты, артиллеристы, пехотинцы, бойцы всех родов войск, юные партизаны и партизанки бесстрашно бьются с подлыми захватчиками. Наши юноши и девушки, заменяя на производстве ушедших на фронт отцов и старших братьев, напряженным трудом помогают Красной Армии громить врага. Советская молодежь успешно

овладевает знаниями, техникой производства и военным делом. Комсомол горячо взялся за восстановление хозяйства и культурных учреждений в районах, освобожденных от немецких погромщиков. Молодые патриоты отдают все свои силы защите и укреплению социалистического отечества.

Центральный Комитет ВКП(б) выражает уверенность, что Ленинский комсомол с честью выполнит свой долг перед Родиной, будет и впредь самоотверженно бороться за полное освобождение нашей земли от захватчиков, объединять и вести за собой советскую молодежь, воспитывать ее в духе патриотизма, верности заветам Ленина, преданности большевистской партии.

Да здравствует Ленинский комсомол!

Слава нашей советской молодежи!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)



### КОМСОМОЛ НА ФРОНТЕ

Героизм комсомольцев на фронтах Отечественной войны не знает предела. За два года войны только по пяти фронтам — Ленинградскому, Донскому, Юго-Западному, Брянскому и Северо-Западному — было награждено орденами и медалями свыше 50 тысяч комсомольцев.

В боях за Ленинград летчик-комсомолец Харитонов в воздушном сражении с немецкими стервятниками впервые протаранил самолет врага. За свой подвиг комсомолец Харитонов первым за время Отечественной войны получил звание Героя Советского Союза. Более ста молодых летчиков таранили неприятельские самолеты. Десятки сталинских соколов повторили бессмертный подвиг московского комсомольца — Героя Советского Союза Гастелло.

Комсомолец Сосновский показал беспримерный и, казалось, неповторимый образец самоотверженности и героизма, закрыв своим телом амбразуру вражеского дзота. Не прошло и месяца, как такой же героический поступок совершили красноармейцы Красиков, Черемнов и сержант Герасименко. В последующих боях изумительный подвиг Сосновского повторили десятки воинов.

Народ никогда не забудет и подвиг рядового Александра Матросова.

На Ленинградском фронте по инициативе комсомольцев среди молодых бойцов возникло снайперское движение. За 10

месяцев снайперы Ленинградского фронта уничтожили 10500 немцев. Сейчас это движение носит массовый всероссийский характер. С ноября 1941 года по январь 1943 года комсомольские организации Ленинградского фронта под руководством командования подготовили 14 тысяч комсомольцев-снайперов.

В ходе войны растет авторитет комсомольских организаций в армии. Выражением этого служат две цифры: за два года войны около 2 миллионов 400 тысяч молодых фронтовиков вступило в ряды комсомола, 1 миллион армейских комсомольцев принят в партию.

В первые же дни блокады, четыре из каждых пяти комсомольцев Ленинграда ушли на фронт, на линию огня, чтобы с оружием в руках отстаивать свой родной город 670 тысяч юношей и девушек работали на строительстве укреплений.

За два года войны ленинградские комсомолки дали Родине 45 Героев Советского Союза, 19 тысяч комсомольцев награждены орденами и медалями Советского Союза.

В беспримерной битве за Сталинград, окончившейся окружением и разгромом немецких армий, рука об руку с коммунистами принимали участие и комсомолки. Каждый третий комсомолец Сталинграда с оружием в руках защищал свой родной город.

### Дружная подписка на третью денежно-вещевую лотерею

Весь личный состав части, которой командует ст. лейтенант милиции т. Карпов, принял активное участие в размещении билетов третьей денежно-вещевой лотереи. Большинство товарищей подписало более чем на 15 проц. к своей зарплате. Особенно отличились в подписке тт. Солодов, Рябов, Дякина, Тажетдинов, Модина, Салов, Большакова и Мигина. Командир отделения Хохлов.

### УСИЛИТЬ УДАРЫ ПО ВРАГУ

С огромным подъемом и воодушевлением прошла подписка на 3-ю денежно-вещевую лотерею среди коллектива сотрудников Вачского РО НКВД.

Воодушевленные сталинскими приказами сотрудники ничего не жалеют для приближения часа разгрома ненавистного врага. Так подписка достигла 44 проц. к общей месячной зарплате всего коллектива. Приобретено билетов лотереи на сумму свыше 3000 рублей.

Рядовые милиционеры Швецов, Смирнов, Малахов, Корьков и Майлин приобрели билетов на сумму 100—125 руб. при месячном окладе 200 руб.

— Пусть наши скромные взносы усилят удары Красной Армии по врагу — говорят они. Зам. секретаря парторганизации Вачского РО НКВД А. МОРОЗОВ.

### В НИГУ С ФРОНТОМ

За Днепром гудит горячий ветер,  
Жмет врага он час от часу злей.  
Там достойно молодежь отметит  
Комсомольский юбилей.  
Для бойцов, кто заслужил в походах  
Громкую народную хвалу,  
Трудятся сегодня на заводах  
Юноши и девушки в тылу.  
В боевом они стоят порядке,  
Движет их в труде военный пыл,  
Чтобы в танках не было нехватки,

Чтоб избыток в самолетах был...  
Пусть идет работа так, как надо,  
Плод ее внушает немчура  
В Мелитополе и под Ленинградом,  
И на правом берегу Днепра!  
Там такой надеждой солнце светит,  
От которой сердцу веселей...  
Вместе с фронтом тыл достойно встретит  
Комсомольский юбилей.  
А. ЖАРОВ.

### В честь 25-летия ВЛКСМ

В честь 25-летия ВЛКСМ комсомольцы Городецкого районного управления милиции провели 5-километровый поход в противонацистских газах. В походе приняли участие несоюзная молодежь и женщины — работницы РО. П. Донцов.

### Комсомольский вечер

Сегодня в 8 часов вечера комсомольские организации УНКВД и Управления милиции города и области устраивают в клубе УНКВД вечер, посвященный 25-летию ВЛКСМ. В программе вечера: доклад «Боевой путь комсомола», после доклада концерт силами артистов города и танцы под оркестр.



# Советские юноши и девушки! Самоотверженно трудитесь на помощь фронту, овладевайте техникой производства, показывайте образцы трудовой дисциплины, неустанно изучайте военное дело!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к XXVI годовщине Октябрьской революции)



Начальник финансового отдела Областного управления НКВД Иван Дмитриевич Смирнов Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 сентября 1943 г. награжден медалью «За трудовую доблесть».

## Радетельный хозяин

Очень плохое наследство досталось новому начальнику Б.-Мурашкинского РО НКВД капитану госбезопасности тов. Мухину. В хозяйстве райотделения была полная разруха. От конюшни осталась только одна крыша, да и та грозила вот-вот провалиться и придавить всех лошадей. Навоз не вывозился годами и его накопилось столько, что негде было пройти. Двор был захламлен, да и в самом райотделении грязи было много. Не было ни телеги, ни тарантаса. Как куда ехать, так тарантас занимать.

Новый начальник, как приехал, принялся за устранение всех этих недостатков.

Сейчас своими силами выстроена новая конюшня. В ней есть даже запасные стойла для приезжих лошадей. Навоз со двора весь вывезен—на дворе стало чисто. В артеле «Местпрома» сделали новую телегу; сейчас там делается тарантас. Приводится в порядок помещение РО.

Оказывается, не нужно было каких-то сверхестественных усилий и денежных затрат для того, чтобы привести хозяйство в порядок. Нужно лишь было похозяйски приложить к делу руки, самому начальнику позаботиться. Тов. Мухин оказался именно таким начальником—радетельным, заботливым хозяином.

Паспортист Б.-Мурашкинского РО НКВД  
**Н. ВОРОНОВА.**

## Начальник и подчиненные

(Продолжение, начало см. в номере 36).

### 2. КАК НАДО ОБЪЯСНЯТЬ ТРЕБОВАНИЯ СЛУЖБЫ.

Возьмем, для примера, что кто-нибудь из твоих подчиненных плохо вычистил свою винтовку. Сейчас же позови его и объясни, что если он будет плохо чистить винтовку, то она может заржаветь и испортиться. Покажи ему свою винтовку, которая, конечно, должна быть всегда образцово вычищена, чтобы он глазами видел, что ты прав, говоря, что его винтовка вычищена плохо. Потом покажи ему на деле, как следует чистить винтовку, то есть вычисти при нем и заставь его при себе проделать все так, как ты ему показал. Если он будет делать что-нибудь неправильно, то исправь, покажи еще раз, как это следует делать, и еще раз заставь повторить. Добейся, чтобы он вычистил при тебе винтовку совершенно правильно и хорошо, а когда добьешься, то скажи, что так всегда следует чистить винтовку и что ты надеешься, что больше никогда не увидишь у него плохо вычищенной винтовки.

### 3. КАК НАДО ТРЕБОВАТЬ.

Когда ты что-нибудь объяснишь как следует, то должен требовать, чтобы это уже всегда исполнялось, чтобы твои подчиненные не думали, что ты сегодня потребовал, а завтра мимо глаз пропустишь.

Будь настойчив в своих требованиях, а так бывает: посылает командир отделения своего бойца на дневальство спать, а тому спать охота; он и говорит: «Не ваше, мол, дело, на то дежурный есть», а командир отделения, вместо того, чтобы не только заставить бойца на дневальство спать, но и за грубый ответ взыскать, идет и сам спать ложится. А потом, как дошло дело до разбора, хватились, что дневального нет, командир отделения и говорит: «Я ему, мол, приказывал одеваться, да он меня не послушал».

Совестно начальнику говорить, что подчиненный его не послушался. Какой же он начальник после этого и зачем на погонах отличие носит? Кабы он настоящий начальник был, так его бы никто не смел ослушаться, и он бы до тех пор не успокоился, пока не лег спать, пока его приказание не было бы исполнено.

Никогда, ни по каким причинам не упускай случая напомнить о своих требованиях и этим уверь своих подчиненных, что твоих требований нельзя не исполнять; тогда все и будет всегда исполнено.

Если кто-нибудь не исполнит того, что ты уже объяснил и что он понял, то пристыди его, скажи, что хороший боец не так должен служить, и что если это еще раз повторится, то ты нальжишь на него взыскание. Идержи свое слово, если только заметишь опять, что это же требование не исполнено, то взыщи, но при этом объясни, как стыдно доводить себя до наказания.

Если ты будешь так поступать, то твои подчиненные не только будут бояться наказания,

но будут стыдиться его, и тогда все у тебя будет лучше исполняться.

### 4. ЧТО НАДО ТРЕБОВАТЬ

Надо постоянно требовать, чтобы исполнялось все до самой последней мелочи. Не думай, что есть такие требования, на которые можно смотреть не так строго, или что есть такие вещи, которые незаметны.

Все замечай, до всего доходи и все требуй одинаково настойчиво, тогда ты приучишь подчиненных всякое твое требование исполнять точно.

Требуй, чтобы все пуговицы были вычищены, так требуй, чтобы все пуговицы были чисты—видны они или не видны—это все равно; ты на все посмотри. На шинели у погон есть пуговицы: они закрыты воротником, и может быть, их целый год никто не увидит, а ты и их каждый день посмотри и требуй, чтобы они были так же чисты, как и все другие. Если ты будешь требовать, чтобы эти невидные пуговицы были вычищены, то твоим бойцам и в голову не придет, что можно куда-нибудь выйти, не вычистив других пуговиц, которые у всех на виду.

Так и во всем: доходи до мелочей, доходи до невидного, и тогда все заметно будет еще лучше исполняться.

### 5. КОГДА НАДО ТРЕБОВАТЬ

Что сегодня потребовал, то требуй и завтра, и послезавтра, и чтобы не было минуты, когда бы ты этого не требовал. Не думай, что для требований есть свое время; требуй все и всегда.

Не думай, например, что за опрятностью одежды ты должен смотреть только на утреннем осмотре или перед выходом на ученье. Во это положенное время осмотри, но и во всякое другое время, где бы и когда бы ты ни встретил своего подчиненного, обрати внимание: опрятно ли он одет и исполнены ли все твои требования, и если заметишь в чем-нибудь неисправность, прикажи исправить да тебе показать; а если найдешь нужным, то и взыскание наложи.

Таким образом, требуй полного порядка во всем не только тогда, когда может увидеть старший начальник, но даже тогда, когда старше тебя никого нет. Помни, что и ты начальник, и при тебе все должно быть в порядке.

Если подчиненные заметят, что ты требуешь только для старшего начальства, а при себе позволяешь различные упущения, то они не будут видеть в тебе начальника. Покажи людям, что они должны смотреть на тебя как на начальника, и требуй всегда, чтобы для тебя было все исполнено так же хорошо, как и для высшего начальства.

«Горе тому, у кого беспорядок в дому». Бойся этого беспорядка и постоянно следи, чтобы между твоими подчиненными все было в порядке. Тrequй порядка не только тогда, когда начальство смотрит, а требуй так, чтобы когда бы оно ни посмотрело, всегда у тебя только порядок увидеть могло.

### Как надо с людьми обращаться

#### 1. КАК НАЧАЛЬНИК МОЖЕТ ОТВЕЧАТЬ ЗА СВОИХ ПОДЧИНЕННЫХ

Если подчиненный знает все то, что ему самому надо исполнять, то больше с него ничего не требуется; но для начальника этого мало. Кроме умения правильно поступать самому в различных случаях, начальник должен уметь обращаться с подчиненными ему людьми. Обращаться так, чтобы приучить их к постоянному порядку и исполнению всех требований службы как при начальстве, так и без начальства, как у него на глазах, так и за глазами.

Начальник не о себе должен думать, а о своих подчиненных, тогда он только исправен будет, когда его люди исправны; тогда он только спокоен быть может, когда его людям спокойно. За его людей его и похвалят, за его людей и обругают; не по тебе тебя судят, а по твоим людям.

Начальник всегда отвечает за своих подчиненных, даже тогда, когда он их не видит и на деле не может прекратить беспорядок. Положим, ты командуешь отделением и боец твоего отделения встречен на улице не по форме одетым,—ты виноват. Может быть, ты и осмотрил этого бойца перед его отправлением в отпуск, и может быть, тогда он был одет по форме, но потом оделся кое-как и в таком виде был встречен на улице, но ты все-таки виноват. Конечно, ты не можешь ходить везде за всеми людьми твоего отделения. Но ты должен так приучить твоих подчиненных, чтобы они, где бы ни были, даже тогда, когда их никто не видит, всегда бы одевались правильно и исполняли все требования службы так же, как на глазах у начальника. Твоя вина в том, что ты не приучил своего подчиненного к постоянному исполнению требований Устава, и ты будешь виноват всегда, до тех пор, пока всех не приучишь, так как за всеми один всегда не уследишь.

Не думай, что это несчастный случай, что заметили твоего бойца. Нет, если уж у тебя один такой нашелся, который позволил себе, пользуясь тем, что его не видят, кое-как одеться, значит, есть бойцы, которые не приучены служить как следует. А по твоим бойцам и тебя самого смотрят: «каковы сани, таковы и сам», каково отделение, таков и отделенный. Значит, свою исправность показывай тем, что у тебя все исправно, все приучены к службе.

А для того, чтобы приучить бойцов все исполнять всегда так, как это требуется, надо постоянно следить, чтобы они никогда не смели что-нибудь сделать не так, как надо, никогда не пропускать самых незначительных мелочей и всегда говорить и объяснять им, как должен служить хороший солдат. Постоянно требуй соблюдения дисциплины и сохранения полного порядка, и тогда только все у тебя будет всегда исправно.

### Преступникам нет жиптя

Хорошо поставлено дело борьбы с преступностью в Работкинском районе. Здесь преступникам буквально не дают житья. Лишь станет известно о том или ином преступлении, как работники РО НКВД тут же берутся за розыск преступников и не отступаются от дела до тех пор, пока не закончат его.

В феврале этого года среди населения пошли слухи о группе бандитов, скрывающихся в лесу. Работники райотделения проверили правильность разговоров, а после выехали в лес. Обратное возвратились уже с преступниками, которых суд осудил к 10 годам лишения свободы каждого.

В июне, в урочище «Свиноград», в нескольких километрах от Работок, появились двое вооруженных ножами бандитов. Они выходили на дорогу и грабили проходящих колхозников. В другом месте, тоже на дороге, орудовали еще двое. Командование райотделения разработало план оперативных мероприятий по поимке бандитов и умело осуществило его. На дорогах стало спокойно.

Это факты раскрытых, так сказать, сугубо уголовных преступлений. Кроме этого, райотделение провело много других дел, и среди них два крупных, о хищении.

Первое—по конторе «Заготзерно». Во время погрузки зерна в баржу заведующий конторой договорился с водилом баржи и похитил 500 килограммов пшеницы. На лодке зерно отвезли на мельницу и на лодке же обратно переправляли муку. Работники милиции прямо на Волге и встретили их. Муку сложили на барже, а к заведующему пошли с обыском. Он, видимо, знал, что рано или поздно попадется и старался, по силе возможности, скрыть следы—мешок похищенной муки он привязал снизу к столу, и под скатертью его не было видно. Но обыск делали тщательно и нашли все. На барже водилом тоже решил отнереться от всего и изятую муку сбросил в Волгу, будто ее и не было, а, следовательно, и хищения не было. Но муку достали даже со дна и доказали преступление.

Все участники хищнической группы по этому делу были осуждены судом на разные сроки лишения свободы.

Сейчас в стадии расследования находится крупное дело по работкинскому заводу «Маслопрорама». Уже документально подтверждено хищение с завода 1.638 кгр. сливочного масла, 1.600 кгр. творогу и других продуктов.

В Работках внимательно следят за всем происходящим в районе, и ни одно преступление не проходит незамеченным. В этом смысле характерен последний факт. Из одного района бежали 2 преступника. Они похитили винтовку и решили прятаться за Урал, скрыться в лесах. Но, благодаря оперативности работников Работкинского РО НКВД, они на другой же день после побега были задержаны на пристани.

**К. МИХАЙЛОВ,**  
с. Работки.